

新春走基层·情满春运路

春运回家路,更畅通更快捷更舒心

□本报记者 阿依加玛丽·列提甫 通讯员 白珂

1月24日,记者在昌吉客运站采访时看到,从引导旅客安检、购票,到协助旅客搬运行李,客运站工作人员忙碌的身影无处不在。

“谁的包裹落在安检处了,各位旅客请检查一下……”在检票口,站务员张翠一边提醒旅客乘车,一边忙着给无法刷身份证进站的旅客人工检票。张翠是“00后”,负责引导旅客购票、检票,还要帮助前来咨询的旅客解决问题。

“今年不能回家陪父母过年了,要在客运站值班,但在站里守护旅客回家

过年,也挺好!而且站里还给我们准备了年夜饭和饺子。”张翠告诉记者。

人群中,有返乡的、有去外地旅游的……据昌吉客运站统计,今年春运期间预计有16万人次出行,包括探亲、旅游等。昌吉客运站用心保障,周密部署节日旅客运送工作,提供多种购票方式,方便旅客及时购票,开通线下人工售票窗口2个,应急售票窗口1个,启用自助购票机2台,在售票厅张贴了线上购票二维码,此外还建立站企协调机制,调配好应急车辆,根据旅客流量的

变化及时调整班次,增加运力。

记者在采访中还了解到,如今“点对点、门对门”的准时准点的定制客运服务悄然兴起。

当日下午,在昌吉市建设银行家属院小区,王霞女士通过“快点出发”App提前约好了车辆上门接她。

“你看,现在多方便,只要一个电话,司机就上门来接,再也不用提着大包小包往客运站赶了。”

她告诉记者,现在回家越来越方便了。“我还是第一次享受定制客运服务,

女儿给我下载了‘快点出发’APP,在这个小程序上提前预约,司机立即就联系了我。”王霞说。

针对传统客运班线车辆无法解决乘客“最初一公里”和“最后一公里”的出行痛点,去年11月,新疆昌运汽车运输有限责任公司量身打造了“快点出发”城际约车APP,充分发挥移动互联网信息技术的作用,推出了“点对点”“门到门”“随客而行”的机动灵活的出行服务,满足群众多样化、便捷化的出行需求。

欢欢喜喜迎新春 红红火火过大年



1月26日,呼图壁县二十里店镇二十里店村,村干部和村民一起提着灯笼、中国结等春节饰品,欢欢喜喜迎新春。

□本报记者 陶维明摄



1月23日,市民在昌吉市一家花市购买鲜花。春节来临,花卉市场迎来销售旺季,各种花卉竞相开放,扮靓了节日市场。

□本报记者 巨海成摄



1月24日,市民在昌吉市亚中商城年货市场选购春节饰品。

□本报记者 陶维明摄

右图:1月20日,昌吉州图书馆联合呼图壁县图书馆在呼图壁镇吉祥社区开展了“我们的中国梦·文化进万家 传统文化进社区”活动,辖区30余名学生学习了剪窗花和十二生肖拓印技艺。

□陶 荣摄

下图:1月23日,市民在昌吉市一家商超内置办年货。春节来临,昌吉市各大商超提前备足了年货,各类商品琳琅满目。

□本报记者 巨海成摄



1月22日,市民在昌吉市亚中商城选购春节饰品。春节来临,昌吉市年货市场供应充足,处处洋溢着喜庆的气氛。

□本报记者 巨海成摄



民生快讯

昌吉市牡丹社区 欢声笑语迎新春 邻里情深共此时



1月20日,昌吉市中山路街道牡丹社区群众“村晚”活动现场,演员们在表演节目。

□本报记者 荷苒·马汗摄

本报讯 记者荷苒·马汗、通讯员孟尧报道:1月20日,昌吉市中山路街道牡丹社区三楼活动室被喜庆的红灯笼和窗花装点得格外温馨。牡丹社区“我们的节日·春节”“乙巳贺岁迎春睦邻友好同欢聚”群众“村晚”活动让现场洋溢着浓浓的年味,充满欢声笑语。

活动伊始,牡丹社区牡丹花开文艺队的开场舞《蒸蒸日上》瞬间点燃了现场气氛。舞者们身着鲜艳的服饰,手持彩扇,随着欢快的音乐翩翩起舞,为社区各族群众带来新年的美好祝愿。

活动现场,居民们写春联、剪窗花、做灯笼,脸上洋溢着幸福的笑容。一旁的民俗体验区,孩子们兴奋地参与“珠光宝气迎新春 巧手串出幸福年”手工制作活动。

居民刘志洪高兴地说:“今天社区举办了丰富的活动,我们一起开心过大年,感觉特别温馨。”

昌吉市十三户村 村民才艺大比拼 热热闹闹演“村晚”



1月19日,昌吉市十三户村,小朋友在表演腰鼓。

□本报实习记者 耿雅薇摄

本报讯 实习记者耿雅薇报道:1月19日,昌吉市六工镇十三户村一年一度的“村晚”精彩上演。

这场“村晚”演出地还是“文润庭州大地流彩 东西南北中乡村互联互通”网络春节联欢晚会的直播现场。该场晚会由国杰老教授科学技术咨询开发研究院、中保养老教育服务学院、浙江开放大学莱山分院等16个省区、38个村(45个单位)联合主办,通

过线上直播的方式进行。

此次“村晚”的节目丰富多彩,既有快板和相声,也有歌舞和古筝、葫芦丝的演奏,展现了村民们多才多艺的一面。而这一切,都离不开十三户村近年来的发展变化。70多岁的陈兴礼是十三户村的第一任党支部书记,他感慨道:“如今,镇村面貌日新月异,村民生活蒸蒸日上,精神面貌也焕然一新。”

落实安全责任 推动安全发展

昌吉州消防部门 开展烟花爆竹安全检查

本报讯 通讯员洪文乐、刘臣报道:春节临近,烟花爆竹燃放迎来高峰。近日,昌吉州各地消防部门深入辖区烟花爆竹储存、销售点开展消防安全检查及宣传工作。

在昌吉市鑫隆烟花爆竹有限公司仓库、玛纳斯县夜夜丽烟花爆竹销售点、奇台县新奇烟花爆竹经营场所等,消防监督人员重点对仓库内烟花爆竹存储数量、种类,是否超库存放;场所内消防设施是否齐全,消防设施、器材配备是否完好有效;电气设备是否防爆;是否有专人值班值守;应急疏散预案、消防安全制度是否落实等

进行了检查。其间,消防人员还随机提问了现场工作人员相关消防安全知识及灭火器的使用方法,并组织开展消防安全培训。同时,提醒场所负责人要定期自检自查销售点、储存点的消防安全工作,发现问题要立即整改,进一步加强消防安全管理,严防各类火灾事故的发生。

“此次检查及时消除了一批火灾隐患,增强了辖区烟花爆竹场所责任人的消防安全意识。我们将持续强化对烟花爆竹储存、销售点的管控,营造平安和谐的社会氛围。”昌吉州消防救援支队综合指导科监督员刁慕晨说。



玛纳斯县消防救援大队联合县公安部门在烟花爆竹销售点开展检查。

□马悦摄